

# 新即墨



中共青岛即墨区委  
青岛市即墨区人民政府 主办  
青岛市即墨区融媒体中心编辑出版

2024年2月1日 农历十二月廿二 星期四 第2958期

即墨区春节期间“四风”问题举报电话88551059, 寄信地址为即墨区通济街140号即墨区纪委监委, 也可扫描二维码进行参与。

## 用心靠前解难题 答好民生“幸福卷”

## 区行政审批服务局获评国家级“节约型机关”荣誉称号

日前,区行政审批服务局被国家机关事务局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展和改革委员会、财政部联合授予“节约型机关”荣誉称号。

近年来,区行政审批服务局扎实开展“十四五”公共机构节约能源资源工作,把绿色、低碳理念融入到办公的方方面面,通过多措并举,健全节约能源资源管理制度,加大绿色采购力度,全面践行绿色办公;强化能耗、水耗管理,严控用水用电浪费;加强宣传引导,努力营造良好节约氛围;严格落实垃圾分类,不断增强干部职工的环保意识,持续推动节约型机关建设取得新成效。

区行政审批服务局将以此次获评为契机,充分发挥示范引领作用,深入践行绿色低碳发展理念,提高政治站位,强化政治担当,在实现“双碳”战略目标中当好排头兵。

(张慧娟 韩玉晓)

## “即墨花边”“即墨老酒”晋升省级非遗工坊

近日,山东省文化和旅游厅、山东省人力资源和社会保障厅、山东省乡村振兴局联合公布山东省第二批省级非遗工坊名单,青岛共3家上榜,其中我区即墨老酒非遗工坊上榜。目前,青岛共有6家省级非遗工坊,即墨占2家,分别是即墨老酒非遗工坊和即墨花边非遗工坊。

(郑文)

## 区农业综合行政执法大队：开展节日肉品安全专项整治

春节日渐临近,猪肉等肉类消费逐步进入了高峰期,私屠滥宰、屠宰加工病死畜禽等违法行为高发易发。为确保春节期间全区畜禽产品质量,保障上市动物产品安全,区农业综合行政执法大队多措并举,全面出击,深入开展专项整治行动。

通过召开会议、集中约谈等方式,广泛宣传《中华人民共和国动物防疫法》《生猪屠宰管理条例》和《山东省畜禽屠宰管理办法》,营造良好的社会氛围;持续开展砺剑护农5号行动,对辖区内的5家屠宰场和多处私屠滥宰窝点开展夜间突击检查,对西山前、长直、普东等重点敏感区位开展轮班值守,确保发现一例,打击一例,防止私屠滥宰肉品流入市场。同时,联合交通运输综合行政执法大队和畜牧动物卫生中心开展集中行动5次,重点打击动物调运违法行为,持续保持动物卫生执法高压严打态势。

截至目前,共检查重点场所100余个,查办案件15起,严厉打击了私屠滥宰、逃避检疫等不法行为,让群众吃上“放心肉”,过上“安心年”。

(秦金燕)

### 学思想 强党性 重实践 建新功

“真是没想到,你这么快就帮我找到合适的工作。”在成功被青岛昌德妇女儿童医院录用后,失业仅3天便再次找到工作的徐暖暖女士说道。

2023年以来,我区深入践行以人民为中心的发展思想,聚焦群众的“身边事、麻烦事、关心事”,持续加大民生服务,增进民生福祉,推动主题教育见行见效,落地生根。

就业是民生之本,为失业人员解决就业难题,是人社部门义不容辞的责任。区人社局聚焦失业人员精准帮扶,通过细化服务台账、对接企业、依托“互联网+”就业等形式,为失业人员架设再就业服务的“桥梁”。

像往常一样,在每天查看系统的失业登记情况后,通济人社中心工作人员王颖颖都会主动联系当事人,详细了解他们的基本信息和就业需求。

“你好,徐女士,我看到你有在青岛人社网办理了失业登记,你后

期要找工作吗?”在得知徐女士是护理学专业,办理失业登记后,想找一个符合自己专业的工作岗位,王颖颖将她的相关信息,详细地登记在了失业人员服务台账上,同时也记在了自己的心里。在王颖颖的心里,还有一本“台账”,那就是辖区企业的用工需求。而这本“台账”,也是她作为“用工专员”,在对接辖区一个个企业后建立的。

两本台账一对比,王颖颖立即对接辖区的青岛昌德妇女儿童医院,将徐女士的求职信息发送给了该用人单位。昌德妇女儿童医院在收到徐女士的相关信息后,便联系到徐女士来医院应聘,徐女士最终成功通过面试,被用人单位录用。

稳就业、育人才、强保障是人社部门工作的重要组成部分。主题教育开展以来,区人社局主动靠前,全力做好社会保障服务工作,破解群众的“忧心事”。

“尊敬的即墨区人力资源和社会保障局领导:您好!我是庞爱民,今年50岁,常住地是上海市,2023年12月,我在办理养老保险转移合并手续中,收到贵局转移科国建恩的无私帮助,深表感谢!”近日,即墨人社局社保中心收到了一封来自上

海居民庞爱民手写的感谢信。

事情回到一个月前,当上海市民庞爱民女士到达退休年龄,到上海社保机构办理退休手续时,被告知缴费记录存在缺失,不符合退休条件。一下子庞女士犯了难,她想起了自己曾在即墨和济宁都工作过。抱着试试看的态度,她来到了即墨政务服务大厅人社窗口。

本以为再简单不过的一笔转移接续业务,在经办的时候,系统却提示存在问题不能转移,这对于急着办退休手续的庞爱民来说,不亚于晴天霹雳。

“阿姨,您别着急,我给你仔细看,肯定给您解决。”政务服大厅人社窗口工作人员国建恩一边安抚庞女士,一边查找存在问题的原因。

凭借精湛的业务和多年的工作经验,国建恩初步判断,可能是2014年庞女士办理的济宁机关事业单位缴费转入即墨企业缴费这笔业务存在问题。本着“一次办好”的原则,国建恩第一时间与济宁社保取得联系,了解了当时这笔业务经办的前因后果,经过分析找出了原因。通过积极与上级部门协调,国建恩终于帮庞女士办结了这笔业务,了却了她的一大心事。

(刘艳杰 朱楠 朱建超)



寒假期间,众多中小學生走进金山滑雪场,在专业老师的指导下学习滑雪,开展雪上活动,在冰雪运动中增强体质,乐享假期。(常青)



知即墨